

长吉城际公交26日正式通车

加快长吉一体化协同发展进程

26日,备受长吉两地居民瞩目的长吉城际公交正式通车,上午11时许,首班车从吉林市公路客运站发出。

26日下午1时10分许,长春卫星广场高速公路客运站停车场内,长吉城际公交的首班车缓缓驶进停车场。市民杨先生家住吉林市,为了坐这趟公交车回家,他特意在长春市多待了一宿。杨先生说,“我时刻关注着长吉城际公交开通的消息,之前说是12月25日开通,后来,我电话咨询,这才确认是12月26日开通,我特意在长春多待了一宿,就是为了体验一下刚刚开通的长吉城际公交车!”

公交车停稳后,乘客相继从车辆中间的门走出来,吉林市民宗女士是第一个下车的,也是长吉城际公交的首批乘客。“我家在吉林市的始发站附近,到长春下车就到了孩子家,真的太方便了。”宗女士说。

记者在现场看到,长吉城际公交采用的是新能源环保电动公交车,乘客可通过投币、微信或者支付宝扫码乘车,老年卡、长吉两地的公交IC卡以及学生卡都可以使用。

长吉城际公交线路全长110公里,投入20台39座新能源环保电动公交车,新线路采取长春、吉林两市直达方式运行,中途高速公路不停车,进城方向只下不上,出城方向只上不下。线路实行循环发车,单程发车40个班次,往返发车80个班次,发车间隔20分钟。

吉林市首末班车发车时间为5:30、18:00,长春市首末班车发车



乘客上车 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

公交公司、昆明街、北极街、清真寺、越山东路、金沙中街、春光村委会,由吉林西高速口上高速。末站为长春卫星广场高速公路客运站。在长春市共设五个站点,分别是卫星广场高速公路客运站、东方广场、南湖大路(长春汽校)、会展中心和临河街南三环。

吉林市首末班车发车时间为5:30、18:00,长春市首末班车发车

时间为6:30、19:00。票价为16元/人,这趟公交车开通后将大大方便群众在长春和吉林两地往返。

据了解,长吉两市之间开通城际公交线路是当地今年重点推进的83项民生实事之一,也是推广新能源车应用,推进低碳环保出行的重要举措。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春至公主岭快速公交T390明日上午运营

近日,城市晚报全媒体记者了解到,长春至公主岭快速公交T390将于12月28日正式上线运营。

据了解,快速公交T390将在长春高速公路客运站始发,终点公主

岭市客运总站。全程京哈高速,运行时间1小时20分左右。全程票价12元,暂不支持老年卡、爱心卡及市民卡。是全新纯电动客车,安全舒适且方便快捷。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春市举行医疗照护保险居家服务启动仪式

南关区、二道区为先行试点 延伸开展失能人员居家照护服务

12月24日,长春市医疗照护保险居家服务启动仪式举行。作为全国首批失能人员医疗照护保险试点城市,长春成为东北地区首个全类别参保人员同步启动居家照护服务的城市,全国首批构建医疗、养老、居家“三位一体”保障机制的城市。启动仪式上,宣读了首批25家居家照护定点服务机构名单。

2015年5月,长春市大胆破题,在全国率先启动失能人员医疗照护保险,创新建立了养老护理、疾病治疗、临终关怀“三位一体”的管理模式,有效解决了“一人失能、全家失衡”的民生痛点,受到社会各界广泛赞誉。2016年,国家启动长期护理保险制度,将长春市列入首批国家试点城市、国家重点联系城市。制度试行六年来,年均受益人次从

1800人次增加到7300人次,累计受益人次达到3.3万,基金支出5.29亿元,成为了幸福长春的“品牌名片”。在照护险政策驱动下,长春市养老服务产业蓬勃发展,养护资源结构优化配置,全市规范化养老机构从100余家发展到500余家,大型医养机构、智慧型养老机构陆续在长落地。

今年,长春市以南关区、二道区为先行试点,延伸开展失能人员居家照护服务。通过前期摸底调研、精准测算,确定了10项家庭自行护理较难开展的生活照料项目和8项需求度较高的医疗护理项目。

在保障失能人员医疗待遇的同时,长春市医保局提高了居家照护服务标准。同时,对服务机构开展了全面培训,构建了由261名医护

人员、451名生活照料服务人员组成的服务梯队。同时,自主开发“长春市居家照护服务智慧系统”,通过创新“互联网+医疗照护”服务模式,实现了预约申请、照护机构健康评估、护理过程监督记录、护理服务审核评价的全流程线上服务,确保居家照护服务在专业化、标准化、精细化的高标维度推进。

居家照护服务启动的同时,长春市各县(市)区同步启动了失能人员医疗照护保险,长春市试点保障范围由380万人扩围到867万人。下一步,长春市医保局将以此为契机,尽快推进居家照护实现全覆盖。届时,政策红利将惠及全市4.4万余个失能家庭,年减负约10.6亿元,创造至少5800余个就业岗位。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

2022年度吉林省暨长春市卫生健康系统

“无偿献血活动月”启动

12月24日,2022年度吉林省暨长春市卫生健康系统“无偿献血活动月”启动仪式在吉林省肿瘤医院举行,全省医务人员集体献血活动拉开序幕。

“献血助人,从我做起,做无偿献血的先行者、领路人,捐献可以再生的血液,挽救不可重来的生命,让

我们一起守护人民的健康,为世界传递爱心和希望。”吉林省肿瘤医院无偿献血医代表池丞丞发出无偿献血倡议。当日,吉林省肿瘤医院的134名医护人员参与此次无偿献血,共计献血31300毫升。吉林省血液中心主任,长春市中心血站党委书记、站长王鹏里表示,“吉林省

医务人员团体献血活动今年是第7届,目的就是在每年的春节前后,这个缺血的季节,动员全省卫生健康系统的所有工作人员通过无偿献血保障全城的血液安全,为全省人民的健康做出贡献。”王鹏里表示,下一步,他们将继续加大工作力度,实施全方位宣传招募策略,提高血液采集和供应能力。希望在广大医务人员带动下,全省热心公民能够关注支持和参与到无偿献血这项公益事业中来,也为全省人民的健康保障,作出自己的贡献。城市晚报全媒体记者 朴松莲

严厉打击偷盗气违法行为 举报可获最高10万元奖励

记者从长春天然气集团了解到,即日起,该集团将开展为期两年的严厉打击偷盗气违法行为,有效打击偷盗天然气违法犯罪行为,进一步防范风险、消除隐患、遏制事故,切实保障天然气安全稳定供应,让市民安全、放心用气。

记者了解到,偷盗气是指以非法占有为目的,通过破坏管道燃气设施的非法手段窃取燃气的行为。在使用天然气过程中极易发生燃气泄漏或因通风不足,导致室内缺氧,引起人员窒息甚至发生爆炸危险,后果不堪设想。国家相关法律法规明令禁止偷盗气行为,对偷盗气行为作出相

应处罚规定,根据情节轻重,可依法追究刑事责任,最高可判处死刑。

长春天然气集团相关负责人表示,他们将保持高压态势,采取各种有效措施,联合公安部门高效开展偷盗气核查工作。

在此,呼吁广大市民,莫要以身试法盗窃天然气,要坚持安全用气、规范用气、诚信用气。如果发现身边有私改燃气管道设施行为,请立即报警或拨打客服电话96699,经核实情况属实,将给予举报人2000元至10万元奖励。城市晚报全媒体记者 刘佳雪

长春净月高新区彩织街道 推出“网格化零跑动”代办服务

“有你们可真好,啥事都不用我发愁了!”马大姐高兴地说。辖区网格长在了解到出门不便利的马大姐需要办理医保,主动上门帮忙拍照、准备材料,让马大姐赞不绝口。

在推进“一门式、一张网”政务服务综合改革过程中,长春净月高新区彩织街

道依托区政务服务信息平台 and 多年积累的网格化社会治理经验,积极探索让辖区居民享受无差别、均等化的优质政务服务,推出“网格化零跑动”政务服务模式。截至目前,2021年累计代办各类事项45项,办结率和群众满意率均为100%。

长春净月高新区彩织街道公共服务中心 多部门联动提升居民办事效率

长春净月高新区彩织街道公共服务中心多措并举做好优化营商环境工作。由公共服务中心牵头,联合社会事务办公室、各社区等相关审批部门,加强部门间协调、沟通,极大减少了办事时长,提高了居民的办事效率,如承诺时限为1天的就、失业登记,现半个小时

时内就能办结,承诺时限为3天的生育服务证,现1个小时内就能办结等。

彩织街道公共服务中心通过减少居民办事时间,提升办事效率,不断优化服务质量,提升服务态度,探索工作方法,力求打造更好的营商环境。

长春净月高新区玉潭镇公共服务中心 实现群众办事零跑动

为方便群众办事,长春净月高新区玉潭镇公共服务中心开通线上办事渠道,居民可通过移动端自助办理业务,在线申报、提交材料,证照采取快递流转,免费送件到家,实现群众办事零跑动。如需现场办理,也是一站式安全便民服务。

服务中心采取弹性工作制,设置机动窗口,根据中

心人流量增减办事人员和服务中心窗口数量,灵活增减,保证群众办事。同时,在全镇范围内设置7个代办服务网点,配合镇公共服务中心,村镇两级联动,实现服务范围和服务事项全覆盖。将基层服务触角延伸到村屯,把公共服务带到百姓身边,开创基层服务新局面,全力助推玉潭镇乡村振兴。

长春公交集团北达汽车公司十车队 多措并举战冰雪 保障运营安全

12月16日早,长春公交集团北达汽车公司十车队管理人员以雪为令,积极冲锋在抗冰雪的第一线,主动帮助早班驾驶员清理车身积雪,保障运营车辆顺利发出。出车前提醒驾驶员提前将车辆预热,保障车辆运营时车厢温暖舒适。与此同时,管理人员下

沉到运营路线,对G2路、G233路沿线的结冰路面以及乘车站点进行了全面排查,对急需融化冰雪的站点、路段、阴角抛撒了融雪剂,并对顽固冰面进行了铲除工作,对客流量较大站点进行乘车疏导,切实保障广大乘客出行安全、顺利。

吉林市昌邑区消防救援大队 开展消防产品专项检查行动

12月20日,吉林市昌邑区消防救援大队在辖区内开展消防产品专项检查行动。检查过程中,大队消防监督员着重对场所的灭火器、消防应急照明灯、应急疏散指示标志、消防水带、水枪等消防产品进行检查。通过发放宣传品,讲解消防常识和假冒伪劣消防产品的危害,开展真

伪消防产品实物的对比等活动,全面开展打击假冒伪劣消防产品宣传活动,让单位负责人等如何辨别真伪消防产品,引导和推动社会增强消防产品质量意识,切实提高社会防控火灾水平,从根本上净化消防产品领域,为全辖区创造良好的消防安全环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

渤海银行长春分行 理财募集期: 2021年12月27日-2022年1月4日
 感恩回馈96天业绩基准区间**3.8%-4.2%**1万元起购,额度有限
 财富热线: **0431-81965333** 地址: 长春市绿园区西安大路2699号(与春明街交汇处)
 乘车路线: 乘14、22、222、64、224、364到铁西街下车即是 温馨提示: 理财有风险, 投资需谨慎